

群众的贴心人

——记五星办事处助人为乐道德模范彭清敏

□ 郑忠阳

从当选居民组长起，浉河区五星办事处大拱桥村15组组长彭清敏心系群众，热心服务，凝聚民心，始终与一位社区工作者的满腔热情挽救处于困境的弱者，以一个母亲的慈悲胸怀关注弱势群体，以一名共产党员的崇高品格，实践着全心全意为人民服务的宗旨，既立足实际又胸怀大局，既无私奉献又勇于创新，从“了解

人、关心人、凝聚人”出发，落脚到“听群众最想说的话，想群众最关心的问题，办群众最需要的事，做群众最贴心的人”，使社区党建工作有条不紊地开展，从而赢得了居民群众的拥戴，增强了党在基层社区的凝聚力和战斗力，被街道党工委、办事处表彰为助人为乐道德模范。

担任组长以来，彭清敏就把15组当成自己的家来“打理”，经常到居民家中走访慰问，谁家有人病、老

人，她都了然于胸。每年她都自费1000多元，为黄明英、冯顺友、冯顺义、燕玉成等老年人，为董守成等困难户购买生活物品。2010年，居民刘建军患心脏病，其儿子患肾病，彭清敏立即捐款，同时给他们申办临时困难救助。之后，考虑到其生活窘境，积极为他们一家三口申请城市居民最低生活保障，并帮他们办理了相关手续，使他们能够及时享受到低保待遇，解决了生活上的燃眉

之急。当年年底，彭清敏又为他们办理了大病医疗救助，使这家人人的生活状况得到了改善。刘建军夫妇逢人就讲：“彭组长真贴心！”2011年，一位中年男子在拱桥新村哭得十分伤心，彭清敏上前询问得知，其走失的儿子被搞传销的人扣押了。彭清敏当即果断地说：“振作起来，我们帮你找。”几经辗转，多方搜寻，彭清敏把其子找回来了。

热心为群众服务，处处为群众着想，是彭清敏服务居民的真实写照。“居民的事再小也是大事，居民的事再难也要想法解决，居民的事再苦也得干好。”2012年夏季，适逢汛期，导致居住在低洼处的居民生活出现诸多不便。一下雨，彭清敏就冒着倾盆大雨到处走访，发现下水沟盖板破损，她就用木棍做个标记，怕有人掉进下水沟……如此贴心的彭清敏，受到了居民组广大群众的一致好评。

五星墩办事处开展“两学一做”学习教育

本报讯(朱恩泽)为推动“两学一做”学习教育活动深入开展，日前，浉河区五星墩办事处召开“两学一做”专题学习动员会。会上，该办事处班子成员结合实际工作，对活动开展内容进行了讨论。

会议强调，开展“两学一做”学习教育，是为了激励人人争做合格党员，自觉运用党章规范自己的言行。要紧扣学习内容，以落实党员日常教育管

理制度为依托，以完善党建网格化建设为指南，切实加强街道、社区大党(工)委建设，积极组织党员开展党课学习教育，把开展“两学一做”问题整改同“不严不实”问题整改一起抓，同时要求班子成员始终把纪律和规矩挺在前面，做好表率，在实际工作中比能力、提升业务水平，比作风、提升整体形象，为和谐辖区建设再立新功。



为进一步提升基干民兵的自身素质，提高应对突发事件的集结反应能力，4月7日，平桥区人武部在平桥街道办事处对应急排30名基干民兵进行了点验，并明确了今年民兵工作的中心和重点。通过点验活动，增强了基干民兵的国防观念和责任意识，确保民兵队伍在战时拉得来、顶得上。

祁磊 摄

金牛山办事处认真做好兵役登记工作

本报讯(李玲玲)为进一步营造浓厚的国防教育氛围，激发适龄青年报名参军的热情，日前，浉河区金牛山办事处采取有效措施，认真做好兵役登记工作。目前，已登记符合条件人员60人次，兵役登记工作正在有序开展。

加强领导，明确责任。该办事处专门成立了兵役登记工作领导小组，组织武装部全体工作人员、各驻村干部、民兵连长召开专题会议，要求严格把关，确保应征对象的数量和质量，为圆满完成今年的兵役登记工作奠定了坚实基础。

重视宣传，做到家喻户晓。为营造良好宣传氛围，加强对适龄青年的兵役法规教育，该

办事处在辖区各主要路口悬挂横幅标语，出动宣传车进行巡回宣传，同时通过社区宣传栏、张贴兵役登记通告等多种宣传手段，深入开展国防教育和兵役法规教育，营造了上下互动、全办关注、人人参与的良好舆论氛围。

认真摸底，做到基本情况清楚。该办事处组织社区干部入户走访调查，采取设站登记与上门登记，本人登记与父母代登记等方式，全面摸清适龄青年的数量、分布、去向、文化程度、身体和家庭状况等，确保兵役登记不漏登、不错登，为完成征兵任务提供了可靠依据，努力实现“征集优质兵员”的目标。

齐心协力 携手共创文明城

办实事 解难事

车站办事处开展“争先进 比贡献”竞赛活动

本报讯(沈勇)今年以来，浉河区车站办事处积极开展“争先进、比贡献”竞赛活动，践行群众路线要求，切实为人民群众办实事、做好事，切实把老百姓的烦心事解决好。

近日，该办事处新华社区居委会工作人员在日常巡查中，发现辖区人防胡同内的化粪池严重阻塞，导致化粪池中的污水满溢，路面脏污，不能通行，并散发出阵阵

恶臭，不仅对周围的居民生活带来不便，也影响了城市环境。社区居委会工作人员立即将这一情况反映到办事处，该办事处主要领导迅速赶到现场查看情况，并联系专业疏通队伍、车辆、机械，经过7个多小时的努力，终于疏通了管道。附近的一位居民为工作人员送来热水、毛巾，并帮忙冲洗了路面。

与此同时，该办事处工区社区组织人员进入入户宣讲政策，

改善环境面貌，促进社会和谐稳定，由政府财政出资，为辖区养殖羊、猪、牛及购置电动车等4类居民家庭购买保险，将家庭财产在当地派出所登记备案，因灾害或被盗抢，经报案认定后，保险公司根据损失大小给予赔偿。

为保证此项惠民政策的落实，辖区党员志愿者向居民发放宣传单，让居民主动的到派出所对自己的财产进行登记。



为进一步拓展党建服务领域，创建精准扶贫新模式，日前，浉河区湖东办事处联合信阳百家公司举行“扶贫济困 奉献爱心”爱心卡发放仪式，为29名特困群众每人发放一张爱心优惠购物卡。

王真真 周涛 摄



4月8日，浉河区人大常委会城建委组织人大代表来到老城街道办事处清真街调研人居环境、保洁人员等情况，并提出了意见和建议。

段琳娜 摄

人民防空建设的基本内容

(接上期)

第六节 人民防空教育

人民防空教育，是国家根据国防需要，对公民的国防观念、人民防空法规和人民防空知识技能施加影响的活动，是平时时期加强人民防空建设的重要内容之一。在学校、国家机关、社会团体、企事业单位和社区开展人民防空教育，使公民掌握高技术条件下防空袭的技术和技能以及自救互救本领，对于防止和减少人员伤亡，保存战争潜力，都是非常必要的。

一、人民防空教育的基本内容

根据《人民防空教育》的规定，人民防空教育的基本内容主要包括四个方面：一是国防观念教育。在人民防空教育中进行国防观念教育，可使公民在增强国防观念的同时，增强人民防空意识，积极主动地去履行人民防空义务。二是人民防空法规教育。广泛、深入、持久地进行人民防空法规教育，是人民防空教育的一项重要任务。主要包括《人民防空法》及各种人民防空条例、细则，以及地方性人民防空法规、规章等。三是人民防空基本知识教育。包括高技术条件下空袭的特点与规律、核、化、生武器防护、人民防空警报信号、空袭的防护措施和方法等。

二、人民防空教育的组织形式

我国的人民防空教育采取学校、国家机关、社会团体、企事业单位、城乡人民政府相结合的教育网络体系。

(一) 学校人民防空教育

学校是国家开展人民防空教育的重要组成形式。《人民防空法》规定：“在校学生的人民防空教育，由各级教育主管部

门和人民防空主管部门组织实施。”无论是教育主管部门、人民防空主管部门，或是广大学生，都应当履行人民防空教育的责任、权利和义务。学校是培养人才的基地，具有良好师资和教学条件，是开展人民防空教育的理想场所和重要基地。

(二) 国家机关人民防空教育

国家机关特别是负有领导、指挥、控制、管理等重要职能的国家机关，将是战时敌人实施空袭的重要目标，也是实施人民防空的重点。由于长期的和平环境，国家机关忽略了人民防空教育。依据《人民防空法》规定，国家机关的人民防空知识教育，由所在单位组织实施。

(三) 企业、事业单位人民防空教育

企业、事业单位是我国国民经济的支柱，也是战略潜力之所在，特别是一些重要经济目标的企业、事业单位，战时必将是敌人实施空袭的重心，也是人民防空的重点。依据《人民防空法》规定，企业、事业单位的人民防空教育，由所在单位组织实施。通过人民防空教育，使全体人员增强国防观念，提高防空意识，掌握人民防空基本知识及技能，积极参与、支持重要目标特别是重要经济目标的防护和建设，战时参加重要目标消除空袭后果行动。

(四) 城乡人民防空教育

城乡居民的人民防空教育由城乡人民政府组织实施。通过开展教育，使城乡居民增强国防观念，掌握人民防空基本知识和技能，依法履行人民防空的责任和义务。平时，自觉参加人民防空建设，保护人民防空设施；战时，积极投入防空袭斗争。



信阳木工机械股份有限公司棚户区改造项目招商公告

信阳木工机械股份有限公司棚户区改造项目位于北京路146号信阳木机公司家属院，区域面积约97亩，有21栋筒子楼、17排平房、教育培训中心等，总建筑面积37000㎡，其中居民建筑面积28397.124㎡，涉及555户。该区域初步规划，21.5亩土地用于安置房，剩余土地用于房地产开发。

招商条件：

(1)有房地产开发资质、棚户区改造经验较强的经济实力、良好的社会信誉，没有不良信用记录。

(2)愿意接受《信阳木工机械股份有限公司棚户区改造项目合作协议书》条款。

(3)协议签订时交纳一定数量的保证金。

报名期限和报名联系人：

凡愿意参与合作的企业，请于公告发布之日起20日内报名，截止日期2016年4月28日17时，过期不候。报名联系人朱友林，电话13569736845。

信阳木工机械股份有限公司棚户区改造领导小组
2016年4月8日

寻亲公告



该男性受助人员个人信息无法确认，2016年4月9日由车站派出所送入我站救助。有了解该人情况者，可与我站联系。

联系电话：0376-6552041
信阳市流浪乞讨人员救助站
2016年4月9日

寻亲公告



该女性受助人员个人信息无法确认，2016年4月8日由信阳市公安局浉河派出所五里社区警务中队送入我站救助。有了解该人情况者，可与我站联系。

联系电话：0376-6552041
信阳市流浪乞讨人员救助站
2016年4月8日

加强青少年思想道德建设 功在当代 利在千秋

“爷爷，这个字是怎么写的吗？爷爷不认识字，等你爸爸回来你问你爸爸。”
“那他什么时候回来？”
“……”

让距离短一点
让关爱多一点